



現朝氣與活力。大公報記者林良堅攝



踏踏搖擺集氣站



返屋企

吸引來港打卡

# 荃城綻Fun藝遊



藝術點綴荃灣街頭，散步路途多姿多彩。荃灣區近日新添七個藝術裝置，有噴水的巨型藍鯨，有七彩的公園與天橋，串連起來成為散步路線，遊人可在兩小時內，步行觀賞及體驗各個藝術裝置，不但讓本港市民增添視覺享受，更成為內地社交網站推介「打卡」新熱點。

有市民表示，在平平無奇的海濱放置藝術裝置，注入新鮮感和活力，令大家更有興趣探索社區。

大公報記者 劉碩源

「藝遊未盡·荃灣」是由旅遊事務署舉辦的創意旅遊項目，以期間限定形式，展出七組分別由國際及本地著名創作單位製作的藝術裝置，呈獻不同的視覺體驗，讓荃灣變得耳目一新。遊人在欣賞展品與打卡之餘，沿途並可暢遊市集、商場、小館等，感受社區特色。

## 內地平台推介 網友分享靚相

內地社交平台上有不少關於「藝遊未盡·荃灣」的打卡攻略，以及內地網友分享自己在藝術裝置周圍拍下的美照。有網友留言說，「碼（mark）住了！太有設計感了」、「香港真是個好地方」，也有網友留言查詢「請問荃灣西地鐵站從哪個出口出去？」

位於西樓角花園的《七彩棱

瓏》，是這次活動的重點藝術裝置，設計師運用豐富色彩，把西樓角花園粉飾一番，展現朝氣與活力。

設置在荃灣海濱、通過踩單車為氣球充氣的「踏踏搖擺集氣站」，以及位於荃灣公園、頭頂會噴水的巨型藍鯨雕塑「海洋知心友」，受到大批市民歡迎。

## 一家大小走來 等候鯨魚噴水

據現場工作人員介紹，「海洋知心友」逢周末會有噴水表演。昨日周末，大公報記者見到不少街坊與市民一家大小專程到來，等候鯨魚雕塑噴水，當噴水表演開始，大家紛紛舉起手機，與噴水的鯨魚合照。

街坊張先生說，上周末看到朋

友在網上發出鯨魚雕塑噴水的視頻，所以趁昨日周末帶女兒來參觀，並打算往「集郵」參觀其餘六個藝術裝置。

## 踩單車出身汗 為氣球打打氣

在體驗踩單車充氣的蔡女士說，這類讓市民互動的藝術裝置很有意思，初看到時感到好奇，見到有小朋友在玩，便也上前體驗。她認為在社區內增添這些新設施「挺有意思的」，一邊踩單車一邊為氣球充氣的效果，讓她「感覺自己騎得很快」，順帶發發汗也讓她感覺更健康。她打算帶孫女來體驗，希望社區不時添置一些與市民互動的藝術裝置。

「藝遊未盡·荃灣」展期，即日起至9月14日。

## 開幕僅一周 有互動裝置損壞

### 記者手記

「踏踏搖擺集氣站」和「海洋知心友」是七個裝置中較受歡迎的項目，但開幕一個星期左右，兩個項目部分設施已有損壞，出現單車故障、鯨魚雕塑一旁的座位磕碰掉漆的情況。有市民表示，部分藝術裝置的道路指引不夠明確，若無特別留意易錯過，建議加強指引和定期維修裝置。

大公報記者昨日走訪七個藝術

裝置，發現較受市民歡迎的「踏踏搖擺集氣站」和「海洋知心友」在開幕一周後已出現損壞情況。例如「踏踏搖擺集氣站」內的單車，已經有兩台單車故障，其中一台的腳踏板連接桿疑似斷裂，踩踏時雙腳無法同步踏圈，而另一台則是腳踏板鬆動，在運動過程中會感到踏板左右晃動。

「海洋知心友」鯨魚雕塑一旁放置的水花狀座椅表面，亦出現了被硬物磕碰割傷的痕跡，有不同程度的掉漆。

攜子體驗單車的張女士說，初體驗即故障的經歷讓她「有些失望」，認為「市民會更想體驗設施完好的裝置，希望主辦方可以定期檢修裝置」。她並說，若無小冊子，探索有一定難度，亦容易隨時錯過裝置，希望主辦方可以沿路增加些許標示，便於市民在散步過程中參觀各個裝置。

大公報記者劉碩源

## 鰂魚涌「舍區」 美食多籬籬

【大公報訊】記者易曉彤報道：鰂魚涌社區休憩空間「舍區」首個節慶活動「舍區夏日嘉年華」昨日揭幕，超過40間餐廳及小店響應活動提供美食優惠。財政司司長陳茂波表示，希望市民能在此空間休憩及前往餐廳享用晚餐，飯後「飲番杯」才回家，「星期六夜少少也無所謂」，將開心氣氛傳揚出去，良好社會氣氛帶動經濟活動。

「舍區夏日嘉年華」是「開心香港」響應活動之一，以創意健康為主題，設有一連串免費的多元文化藝術活動節目。嘉年華期間，鰂魚涌區內包括太古坊超過40間指定人氣餐廳及

小店，將提供多款中、西、日、韓等限定美食優惠。

財政司司長陳茂波表示，「舍區夏日嘉年華」除了一系列精彩活動外，亦獲得多家鰂魚涌的食肆和商店支持，希望大家都能一起繼續在社區傳揚開心的氣氛。

推動夜經濟成為近日熱門話題，據悉在海濱舉辦更多活動吸引市民消費，是探討方向之一。海濱事務委員會主席吳永順昨日表示，旅發局上月在灣仔海濱舉辦的樂聚維港嘉年華，同場有攤檔售賣小食，反應不俗，每個周末都吸引很多市民到海濱遊玩，加上維港景色有吸引力，很適合市民

和遊客在夜間探訪。他認為，灣仔、中環和觀塘的海濱，都有潛力在夜間舉辦類似商業活動，讓市民有夜間好去處。

「舍區」內設有方糖形狀的藝術傢俬，市民可隨意組合使用。



### 「舍區夏日嘉年華」今日活動

時間：上午11：00至下午5：00  
地點：舍區  
(鰂魚涌海善里20號)

票價：免費入場  
(部分活動須於網上預先報名)

#### 各場地活動

##### 船塢劇場

- 同奏夏之歌——環保敲擊樂工作坊
- Ro Ro閱讀的士

##### 活動草地

- 公共藝術傢俬裝置
- 夏日繽紛泡泡樂

##### 活動室1至3

- 無聲瑜伽體驗
- 偶遇小莎翁——戲劇木偶工作坊
- 《海洋大冒險》小丑繪本劇場

##### 社區廚房

- 有機花生糖工作坊
- 夏日家園色彩派對工作坊

資料來源：聖雅各福群會

## 茶果嶺海濱 逾60組好玩設施



▲茶果嶺海濱公園設有樹屋和滑梯等玩樂設施。大公報記者易曉彤攝



▲市民試玩新興運動健球。大公報記者易曉彤攝

【大公報訊】記者易曉彤報道：維港海濱再有新景點，茶果嶺海濱公園日前啟用，設有海濱空間和園景平台，提供超過60組遊樂設施和多個打卡位。今個周末一連兩日舉辦「酷玩3-4-5」活動，讓市民免費體驗新興活動芬蘭木棋、健球等，又設多個攤位遊戲，集齊印章可換領迷你風扇等禮物。發展局局長甯漢豪表示，茶果嶺海濱公園是重要里程碑，政府會繼續改善和開放更多海濱空間，灣仔「水上運動及康樂主題區」第四期和大角咀櫻桃街渠務設施上蓋空間，年底會開放供市民使用。

茶果嶺海濱公園佔地1.8萬平方米，可眺望維港和啟德郵輪碼頭。公園內的園景平台建於觀塘污水泵房上蓋，設有休憩和健體設施、兒童遊樂設施、草地和多功能活動空間，提供超過60組遊樂設施，如攀爬地貌、鞦韆、風車、兒童跑步徑、渠管迷宮、滑梯和樹屋等。公園亦設有嬰兒空間和無障礙設施，遊樂設施「樹蔭迷藏」更特設位置給輪椅人士使用。

發展局局長甯漢豪出席公園活動啟動禮時表示，海濱公園體現政府的「先駁通後優化」及「一地多用」兩個重要政策目標。隨着不同海濱項目陸續落成後，展望今年年底，維港兩旁海濱長廊會延長至共27公里。